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Πληροφορίες 
για 

προγράµµατα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύµβουλος 
του 
Επαγγελµατία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά µε τα 
προγράµµατα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕ∆ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
 

Αιτήσεις στον ΟΑΕ∆  
για πρόγραµµα νέων  

ελεύθερων επαγγελµατιών 
 

 
Ο Οργανισµός Απασχόλησης Εργατικού 
∆υναµικού ανακοίνωσε τη  
συνέχιση της διαδικασίας υποβολής 
αιτήσεων στο πρόγραµµα προώθησης στην 
απασχόληση µέσω της οικονοµικής 
ενίσχυσης επιχειρηµατικών πρωτοβουλιών, 
2.000 ανέργων νέων ηλικίας έως 35 ετών, 
µε το διακριτικό τίτλο «Επιχειρηµατικότητα 
νέων µε έµφαση στην καινοτοµία» (αρ. 
32180/466/09-12-2013 ΚΥΑ (ΦΕΚ 
3194/Β’/16-12-2013) και αρ. 9/2013 
∆ηµόσια Πρόσκληση του προγράµµατος) 
και ενηµερώνει τους ενδιαφερόµενους που 
επιθυµούν να συµµετάσχουν σε αυτό ότι 
µπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος από τις 21 
Ιουλίου 2014 έως και 21 Αυγούστου 2014 
στο διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕ∆ 
www.oaed.gr, στο πεδίο καταχώρησης 
ηλεκτρονικών αιτήσεων για 900 θέσεις. 
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Ο ΟΑΕ∆ επιχορηγεί 10.000 
νέες θέσεις εργασίας 

 
 
Ξεκίνησε στις 24-07-2014 η υποβολή αιτήσεων για συµµετοχή στο 
πρόγραµµα του Οργανισµού Απασχόλησης Εργατικού ∆υναµικού 
επιχορήγησης επιχειρήσεων για την πρόσληψη 10.000 
ωφελούµενων των δράσεων «Τοπικά σχέδια για την απασχόληση, 
προσαρµοσµένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών εργασίας - 
ΤοπΣΑ» και «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για ευάλωτες 
οµάδες - ΤοπΕΚΟ. 
Το  Πρόγραµµα συγχρηµατοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταµείο) και το Ελληνικό ∆ηµόσιο, στο 
πλαίσιο του Θεµατικού Άξονα 3, Άξονες Προτεραιότητας 7 και 8 : 
«∆ιευκόλυνση της πρόσβασης στην απασχόληση» του 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Ανάπτυξη του Ανθρώπινου 
∆υναµικού» 2007 – 2013. 
Οι επιχειρήσεις που επιθυµούν να ενταχθούν στο πρόγραµµα, 
εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις, υποβάλλουν ηλεκτρονικά αίτηση 
υπαγωγής, η οποία είναι αναρτηµένη στην ιστοσελίδα του 
Οργανισµού (www.oaed.gr) και την αποστέλλουν µέσω του 
συστήµατος ηλεκτρονικών αιτήσεων (http://ait.oaed.gr/) στο ΚΠΑ2, 
στην αρµοδιότητα του οποίου υπάγεται η έδρα της επιχείρησης 
επιλέγοντας από τη σχετική στήλη.  
∆ικαιούχοι είναι όλες οι επιχειρήσεις και γενικά οι εργοδότες του 
ιδιωτικού τοµέα, που ασκούν οικονοµική δραστηριότητα. 
Επίσης δικαιούχοι είναι και οι Κοινωνικές Συνεταιριστικές 
Επιχειρήσεις (ΚοινΣεπ) που έχουν ιδρυθεί στα πλαίσια των 
δράσεων ΤοπΣΑ ή ΤοπΕΚΟ κι επιθυµούν να προσλάβουν µε το 
πρόγραµµα  µέλη τους ως εργαζόµενους. 
Οι επιχειρήσεις που εξαιρούνται αναφέρονται αναλυτικά στην 
Πρόσκληση που θα αναρτηθεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση του 
ΟΑΕ∆, www.oaed.gr. 
Στο πρόγραµµα εντάσσονται οι επιχειρήσεις που δεν έχουν 
προβεί, κατά τη διάρκεια του τριµήνου πριν την ηµεροµηνία της 
αίτησης (ηµερολογιακά) για υπαγωγή στο πρόγραµµα, σε µείωση 
προσωπικού λόγω καταγγελίας σύµβασης εργασίας. 
Ωφελούµενοι είναι οι άνεργοι που: 

� ∆ιαθέτουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ κατά την υπόδειξή τους από το 
αρµόδιο ΚΠΑ 2 και µέχρι την πρόσληψή τους ή βεβαίωση 
συµµετοχής στο πρόγραµµα, όταν πρόκειται για τους 
ασφαλισµένους στον ΟΓΑ, που θα προκύπτει από το ειδικό 
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µητρώο της αρµόδιας Υπηρεσίας (ΚΠΑ2) για τις ανάγκες του 
προγράµµατος. 

� Έχουν συµπληρώσει το τυποποιηµένο έντυπο εξατοµικευµένης 
προσέγγισης και έχουν συµφωνήσει σε ατοµικό σχέδιο δράσης. 

� Είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους µέλους της ΕΕ ή 
είναι οµογενείς που έχουν δικαίωµα διαµονής και απασχόλησης 
στη χώρα µας.  
� Έχουν ωφεληθεί δράσεων «Τοπικά σχέδια για την 
απασχόληση, προσαρµοσµένα στις ανάγκες των τοπικών αγορών 
εργασίας – ΤοπΣΑ» και «Τοπικές δράσεις κοινωνικής ένταξης για 
ευάλωτες οµάδες - ΤοπΕΚΟ» και διαθέτουν βεβαίωση συµµετοχής 
σε πρόγραµµα ΤοπΣΑ και ΤοπΕΚΟ από την αρµόδια Αναπτυξιακή 
Σύµπραξη (ΑΣ). 
Η επιχορήγηση για κάθε ηµέρα πλήρους απασχόλησης για τους 
ωφελούµενους ανέργους (µισθωτοί και ηµεροµίσθιοι) κάτω των 25 
ετών ανέρχεται στο ποσό των 15 € την ηµέρα και όχι πέραν των 
25 ηµερών το µήνα (ηµέρες ασφάλισης). 
Η επιχορήγηση για κάθε ηµέρα πλήρους απασχόλησης για τους 
ωφελούµενους ανέργους ηλικίας (µισθωτοί και ηµεροµίσθιοι) άνω 
των 25 ετών ανέρχεται στο ποσό των 18 € την ηµέρα και όχι 
πέραν των 25 ηµερών το µήνα (ηµέρες ασφάλισης). 
Το ποσό επιχορήγησης καλύπτει τµήµα  του µισθολογικού  
κόστους. 
Η συνολική διάρκεια του προγράµµατος ορίζεται στους τέσσερις 
(4) µήνες. 
Η ενίσχυση που θα λάβει µια επιχείρηση χορηγείται βάσει του 
Κανονισµού 1407/2013 της Επιτροπής για τις ενισχύσεις ήσσονος 
σηµασίας (de minimis) και δεν πρέπει να υπερβαίνει το ποσό των 
200.000 ευρώ σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονοµικών ετών. 
Σηµειώνεται ότι στον έλεγχο της σώρευσης αθροίζονται και οι 
ενισχύσεις ήσσονος σηµασίας που έχουν λάβει οι συνδεδεµένες µε 
την αιτούσα επιχειρήσεις.  
Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο ειδικό πεδίο του διαδικτυακού τόπου 
του ΟΑΕ∆ στην διεύθυνση www.oaed.gr όπου επίσης 
περιγράφονται αναλυτικά οι προϋποθέσεις και λοιποί όροι του 
προγράµµατος. 
 
………….. 
 

 
Μεταβιβάσεις ακινήτων ακόµη 
και για όσους χρωστούν ΕΝΦΙΑ 
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Επιτρέπεται η σύνταξη συµβολαιογραφικού εγγράφου 
µεταβιβάσεων ακινήτων ακόµη και αν οφείλεται φόρος ακινήτων, 
διευκρινίζει το υπουργείο Οικονοµικών, σχολιάζοντας 
δηµοσιεύµατα, προσθέτει ωστόσο ότι «τον φόρο στην περίπτωση 
αυτή υποχρεούται να εισπράξει από τον πωλητή ο 
συµβολαιογράφος, κατά τον χρόνο σύνταξης του συµβολαίου και 
εν συνεχεία να τον αποδώσει στη Φορολογική ∆ιοίκηση». 
Η ανακοίνωση του υπουργείου Οικονοµικών έχει ως εξής: 
«Με αφορµή σηµερινά δηµοσιεύµατα σύµφωνα µε τα οποία δήθεν 
η κυβέρνηση θέτει «µπλόκο στις µεταβιβάσεις ακινήτων όσων 
χρωστούν ΕΝΦΙΑ» και ότι απαράβατος όρος για να προχωρήσουν 
οι µεταβιβάσεις ακινήτων είναι να έχουν καταβληθεί οι φόροι των 
τελευταίων πέντε ετών, η κυβέρνηση και το Υπουργείο 
Οικονοµικών αναφέρουν τα ακόλουθα: 
»Τα συγκεκριµένα δηµοσιεύµατα βασίζονται σε µία ατοµική 
απάντηση, η οποία δόθηκε από υπάλληλο στο πλαίσιο 
ερωτήµατος που υποβλήθηκε σχετικά. Σε καµία περίπτωση δεν 
αφορά στο γενικότερο ζήτηµα της δυνατότητας µεταβίβασης 
ακινήτου χωρίς προηγούµενη πληρωµή του ΕΝΦΙΑ. 
»Η συγκεκριµένη απάντηση της ανωτέρω υπαλλήλου βασίστηκε 
σε αποσπασµατική ερµηνεία µεµονωµένων διατάξεων, 
παραλείποντας οποιαδήποτε αναφορά σε σχετική διάταξη που 
αφορά τον ΕΝΦΙΑ (άρθρο 54Α παρ.3 του Ν. 4174/2013), 
σύµφωνα µε την οποία επιτρέπεται η σύνταξη συµβολαιογραφικού 
εγγράφου ακόµη και αν οφείλεται φόρος ακινήτων. Τον φόρο στην 
περίπτωση αυτή υποχρεούται να εισπράξει από τον πωλητή ο 
συµβολαιογράφος, κατά τον χρόνο σύνταξης του συµβολαίου και 
εν συνεχεία να τον αποδώσει στη Φορολογική ∆ιοίκηση. 
»Εποµένως κανένα µπλόκο στις µεταβιβάσεις ακινήτων δεν έχει 
θέσει η κυβέρνηση και το Υπουργείο Οικονοµικών. Αντίθετα η 
κυβέρνηση αναγνωρίζοντας την ευθύνη της έναντι του πολίτη, 
όποτε υπάρχει πρόβληµα οφειλόµενο σε αστοχία της ∆ιοίκησης, 
αναλαµβάνει να δώσει λύση». 
 
 
......................................... 
 
 

 
Στα 6 δισ. ευρώ ο τζίρος της παράνοµης 
αγοράς τυχερών παιχνιδιών το 2013 
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Σε 5,5 - 6 δισ. ευρώ υπολογίζεται ότι ανήλθε ο τζίρος της 
παράνοµης αγοράς τυχερών παιχνιδιών κατά τη διάρκεια του 2013 
στην Ελλάδα, µε ταυτόχρονη σηµαντική υποχώρηση στα έσοδα 
των νόµιµων επιχειρήσεων του κλάδου. 
Σύµφωνα µε τα όσα ανέφερε ο πρόεδρος της Επιτροπής 
Εποπτείας και Ελέγχου Παιγνίων, Ευγένιος Γιαννακόπουλο 
ενώπιον της Επιτροπής Θεσµών και ∆ιαφάνειας της Βουλής, 
εκτιµάται ότι 60.000 -100.000 παιχνιδοµηχανές λειτουργούν 
παράνοµα στην Ελλάδα. Όπως εκτίµησε δε, ότι οι 
παιχνιδοµηχανές που θα εγκαταστήσει ο ΟΠΑΠ εντός του 2014 σε 
νόµιµο δίκτυο, θα καταπολεµήσουν το φαινόµενο αυτό. 
Ο κ. Γιαννακόπουλος είπε ότι σύµφωνα µε τις υπάρχουσες 
µελέτες, το πιο ανησυχητικό στοιχείο είναι ότι τα χρήµατα που 
τζογάρονται παράνοµα από τους παίκτες, κυρίως µέσω των 
παιχνιδοµηχανών και των κοµπιούτερ προέρχονται από ένα 
συγκεκριµένο προφίλ ανθρώπων, συνήθως χαµηλού 
εισοδηµατικού επιπέδου, χαµηλής µόρφωσης και εθισµένων στα 
τυχερά παίγνια. 
«Είναι φανερό ότι έχεις να κάνεις µε ένα σοβαρό προβληµατικό 
µέρος. Ελπίζει κανείς ότι οι παιχνιδοµηχανές που θα εγκαταστήσει 
η ΟΠΑΠ ΑΕ από το τέλος του 2014 και έπειτα σε νόµιµα δίκτυα, θα 
καταφέρουν να το καταπολεµήσουν», ανέφερε ο κ. 
Γιαννακόπουλος. 
Όπως σηµείωσε ο πρόεδρος της ΕΕΕΠ, µέχρις ότου γίνει ο 
διεθνής διαγωνισµός και δοθούν οι νόµιµες άδειες για τα παιχνίδια 
στο διαδίκτυο, η Ελλάδα βρίσκεται σε ένα µεταβατικό στάδιο ενώ 
µέχρι στιγµής 24 εταιρίες έχουν συµµορφωθεί µε την ελληνική 
νοµοθεσία και προσφέρουν τέτοιες υπηρεσίες. 
Ο κ. Γιαννακόπουλος υπογράµµισε επίσης ότι σε όσες εταιρίες δεν 
συµµορφώνονται µε την νοµοθεσία, θα διακόπτεται η πρόσβαση 
από τους ελληνικούς παρόχους υπηρεσιών διαδικτύου όπως και οι 
συναλλαγές τους και µε τις ελληνικές τράπεζες. Πρόσθεσε δε, ότι 
µέχρι σήµερα έχει κοπεί η πρόσβαση σε 438 ιστοσελίδες. 
 
 
.............................. 
 

 
Συρρικνώνεται 

ο εσωτερικός τουρισµός 
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Σε αντίθεση µε τον εισερχόµενο τουρισµό, ο εσωτερικός τουρισµός 
συρρικνώνεται, δείχνει µελέτη που διενήργησε το Ινστιτούτο 
Τουριστικών Ερευνών και Προβλέψεων (ΙΤΕΠ) του Ξενοδοχειακού 
Επιµελητηρίου Ελλάδος (ΞΕΕ). Οι διανυκτερεύσεις Ελλήνων στα 
ξενοδοχεία µειώθηκαν κατά 18,6% το 2012 σε σχέση µε το 2011, 
ενώ σύµφωνα µε το Ευρωβαρόµετρο, το 74% των Ελλήνων 
δηλώνει ότι δεν πήγε διακοπές το 2013. 
Από τα µέχρι στιγµής στοιχεία, η ίδια τάση δείχνει να συνεχίζεται 
και το 2014 υπό το βάρος της οικονοµικής ύφεσης. 
Τα ευρήµατα της έρευνας δείχνουν ότι η εποχικότητα του 
εσωτερικού τουρισµού είναι µικρότερη από την εποχικότητα του 
εισερχόµενου τουρισµού. Ωστόσο η εποχικότητα του τουρισµού 
γενικά είναι υψηλότερη σε σχέση µε ανταγωνιστικές χώρες όπως η 
Ισπανία, η Ιταλία, η Κύπρος και η Πορτογαλία. 
 
Απασχόληση 
 
Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις που προκύπτουν από την έρευνα 
πεδίου του ΙΤΕΠ, τον Μάιο του 2013 εργάζονταν στα ελληνικά 
ξενοδοχεία 93.523 άτοµα και τον Αύγουστο 121.557. Σε σχέση µε 
το 2012, η απασχόληση τον µήνα Μάιο εµφανίζεται µειωµένη κατά 
0,9% και τον Αύγουστο αυξηµένη κατά 1,3%. Τα ποσοστά 
µεταβολής της απασχόλησης δείχνουν ότι ο ξενοδοχειακός κλάδος 
λειτουργεί ως ανάχωµα για την καταπολέµηση της ανεργίας. Για το 
σύνολο της οικονοµίας, κατά το γ' τρίµηνο του 2013 η απασχόληση 
µειώθηκε κατά περίπου 3% σε σχέση µε το αντίστοιχο τρίµηνο του 
2012. 
Από το 2008 έως το 2013, στον κλάδο καταλύµατος- εστίασης 
χάθηκαν συνολικά 20,4 χιλιάδες θέσεις απασχόλησης, που 
αντιστοιχεί σε µείωση της απασχόλησης κατά 6,6%. Αυτό το 
ποσοστό είναι το τέταρτο µικρότερο ποσοστό µείωσης της 
απασχόλησης µεταξύ των τοµέων της οικονοµίας. 
 
Ξενοδοχειακές µονάδες και κλίνες 
 
Τέλος, τα στοιχεία του Ξενοδοχειακού Επιµελητηρίου Ελλάδος 
δείχνουν ότι στο τέλος ∆εκεµβρίου 2013 η Ελλάδα διέθετε 9.677 
ξενοδοχειακές µονάδες, συνολικής δυναµικότητας 773.445 κλινών. 
Το 2013, πάνω από το 63% των ξενοδοχείων ήταν ενταγµένο στις 
τρεις ανώτερες κατηγορίες, ενώ το 2009 αυτό το ποσοστό ήταν 
περίπου 60%. Το µέσο µέγεθος των ξενοδοχείων παρουσιάζει 
σταθερά αυξητική πορεία: το 1990 ήταν 35 δωµάτια, το 2009 ήταν 
40,1 και το 2013 ήταν 41,4. 
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........................ 
 
 

Τι συµβαίνει µε τα πρόστιµα των τροποιητικών 
ηλεκτρονικών φορολογικών δηλώσεων 

 
 
∆ιευκρινίσεις για τα πρόστιµα και τη διαχείριση των εκπρόθεσµων 
τροποποιητικών ηλεκτρονικών φορολογικών δηλώσεων ανά 
περίπτωση παρέσχε η γενική γραµµατέας ∆ηµόσιων Εσόδων 
Κατερίνα Σαββαΐδου. 
Σύµφωνα µε εγκύκλιο της κ. Σαββαΐδου όλες οι τροποποιητικές 
ηλεκτρονικά υποβληθείσες δηλώσεις φορολογίας εισοδήµατος 
ανεξάρτητα από τις µεταβολές που θα δηλώνονται σε αυτές 
(έντυπα Ε1, Ε2 και Ε3) θα εκκαθαρίζονται άµεσα και εκ των 
υστέρων θα διενεργείται δειγµατοληπτικός έλεγχος ανάλογα µε το 
αντικείµενο της τροποποιητικής (περίπτωση ανάκλησης 
εισοδήµατος ή ανάκλησης τεκµηρίων, τροποποιητικές δηλώσεις 
για τις οποίες έχει δηλωθεί αυτοέλεγχος κατά την αρχική υποβολή 
κτλ). 
Σε περίπτωση εκπρόθεσµης υποβολής χρεωστικών 
τροποποιητικών δηλώσεων, επιβάλλονται οι πρόσθετοι φόροι 
(προσαύξηση φόρου 1% για κάθε µήνα εκπρόθεσµης υποβολής 
αρχής γενοµένης από 15.7 2014), ενώ µετά την απόκτηση 
εκτελεστού τίτλου επιβάλλεται πρόστιµο και υπολογίζονται οι τόκοι. 
Σε περίπτωση εκπρόθεσµης υποβολής τροποποιητικών 
δηλώσεων από τις οποίες δεν προκύπτει φορολογική υποχρέωση 
(µηδενικές ή πιστωτικές) ή τροποποιητικών δηλώσεων 
πληροφοριακού χαρακτήρα επιβάλλονται πρόστιµα έως 100 ευρώ. 
Εφόσον ο φορολογούµενος υποβάλλει εκπρόθεσµη τροποποιητική 
δήλωση φορολογίας εισοδήµατος για να δηλώσει κάποιο στοιχείο 
µε την παράλειψη του οποίου, δεν παρέβη κάποια φορολογική 
διάταξη, δεν επιβάλλεται πρόστιµο. 
Όπως αναφέρει η εγκύκλιος , τροποποιητικές δηλώσεις µε τις 
οποίες ο φορολογούµενος µεταβάλλει ποσά σε κωδικούς που 
έχουν προσυµπληρωθεί από τη φορολογική διοίκηση, θα 
παραλαµβάνονται από την εφορία, εφόσον ο φορολογούµενος 
προσκοµίζει δικαιολογητικά, από τα οποία προκύπτει η σχετική 
µεταβολή (όπως ιδίως χειρόγραφη βεβαίωση αποδοχών ή 
υπεύθυνη δήλωση ότι δεν είχε απασχοληθεί από τον συγκεκριµένο 
εργοδότη κλπ). Στην περίπτωση αυτή δεν επιβάλλονται κυρώσεις. 
Τέλος, εκπρόθεσµες τροποποιητικές δηλώσεις σε περίπτωση που 
εκκρεµεί προς εκκαθάριση αρχική ή εµπρόθεσµη τροποποιητική 
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διότι τελεί υπό έλεγχο υποβάλλονται µόνο στην εφορία χωρίς 
κυρώσεις. Οµοίως, τροποποιητικές δηλώσεις µε επιφύλαξη 
υποβάλλονται µόνο στην εφορία. 
 
 
........................ 
 
 

 
Μέχρι τις 26 Σεπτεµβρίου 2014 οι 

εκπρόθεσµες δηλώσεις διακοπής εργασιών 
 
 
Μέχρι τις 26 Σεπτεµβρίου 2014 θα µπορούν οι λογιστές και οι 
φοροτέχνες να προχωρούν στην εκπρόθεσµη υποβολή δήλωσης 
διακοπής εργασιών, πέραν του έτους, βάσει του πραγµατικού 
χρόνου διακοπής. 
Σύµφωνα µε σχετική διευκρινιστική ανακοίνωση της Γενικής 
Γραµµατείας Πληροφοριακών Συστηµάτων τα φυσικά, νοµικά 
πρόσωπα και νοµικές οντότητες µπορούν, για τη διακοπή των 
εργασιών τους να υποβάλλουν στον υπάλληλο του τµήµατος ή 
γραφείου της διοικητικής και µηχανογραφικής υποστήριξης της 
εφορίας στη χωρική αρµοδιότητα της οποίας βρίσκεται η έδρα της 
επιχείρησης, τη δήλωση διακοπής επιχειρηµατικής 
δραστηριότητας, (έντυπο Μ4) µέχρι τις 26 Σεπτεµβρίου 2014. 
Σηµειώνεται πως η αρχική προθεσµία για την εκπρόθεσµη 
υποβολή δήλωσης διακοπής εργασιών έληγε στις 19 Ιουνίου και 
παρατάθηκε για τις 25 Ιουλίου. Ωστόσο, ανταποκρινόµενο στα 
αιτήµατα των επαγγελµατιών του κλάδου το υπουργείο παρέτεινε 
για δεύτερη φορά την προθεσµία. 
Έτσι, έως τις 26 Σεπτεµβρίου οι επιτηδευµατίες που σταµάτησαν 
να ασκούν το επιτήδευµα τους το 2011 ή δεν έχουν κάποιο 
εισόδηµα από αυτό θα πρέπει να δηλώνουν πως διέκοψαν τις 
εργασίες τους (στο τέλος του 2011). Εάν περάσει η προθεσµία και 
δεν δηλώσουν εγκαίρως τη διακοπή εργασιών και το κάνουν 
µεταγενέστερα θα θεωρηθεί πως η διακοπή των εργασιών έγινε 
κατά την ηµέρα υποβολής της δήλωσης και θα κληθούν να 
υποβάλλουν όλες τις φορολογικές δηλώσεις και τους 
αναλογούντες φόρους και εισφορές για το ενδιάµεσο διάστηµα. 
 
.............................. 
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Από την 1η Αυγούστου η ρύθµιση 

του 12µηνου για το φόρο εισοδήµατος 
 
 
Να περιµένουν µέχρι την επόµενη Παρασκευή 1η Αυγούστου είναι 
αναγκασµένοι οι φορολογούµενοι που θέλουν να υπαχθούν στην 
πάγια ρύθµιση εξόφλησης οφειλών προς το ∆ηµόσιο, προκειµένου 
να αποπληρώσουν σε 12 µηνιαίες δόσεις τον φόρο της φετινής 
φορολογικής τους δήλωσης. 
Αν και ο Ν. 4174/2013 επιτρέπει στους φορολογουµένους να 
ρυθµίσουν τις οφειλές τους στην εφορία σε 12 µηνιαίες δόσεις, 
ακόµη και στην περίπτωση που αυτές δεν έχουν καταστεί 
ληξιπρόθεσµες, ωστόσο η τεχνική αναβάθµιση του συστήµατος 
από τη ∆ιεύθυνση Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης της Γενικής 
Γραµµατείας ∆ηµοσίων Εσόδων δεν έγινε εγκαίρως µε 
αποτέλεσµα το Taxis να µην δέχεται αιτήσεις υπαγωγής στην 
πάγια ρύθµιση φορολογουµένων που δεν έχουν καταστεί 
ληξιπρόθεσµοι. 
Λόγω της κατάστασης αυτής οι φορολογούµενοι που θέλουν να 
ρυθµίσουν τις οφειλές τους προς την εφορία σε 12 δόσεις θα 
πρέπει να αναµένουν έως την 1η Αυγούστου, ώστε να γίνει 
ληξιπρόθεσµη η οφειλή τους (η πρώτη δόση του φόρου) και να 
τους επιτραπεί να µπουν στο Taxis και να υποβάλλουν δήλωση. 
Ωστόσο, λόγω της καθυστέρησης στην ενεργοποίηση της 
εφαρµογής οι φορολογούµενοι θα επιβαρυνθούν µε τον µηνιαίο 
τόκο 0,74% από την πρώτη δόση, ενώ αν είχε ανοίξει εγκαίρως το 
σύστηµα προ της 1ης Αυγούστου αυτό δεν θα συνέβαινε. 
Σύµφωνα µε πληροφορίες η ∆ιεύθυνση Ηλεκτρονικής 
∆ιακυβέρνησης της Γενικής Γραµµατείας ∆ηµοσίων Εσόδων 
καταβάλει προσπάθειες ώστε η εφαρµογή να ανοίξει µέχρι τις 31 
Ιουλίου, ώστε να υπάρξει το περιθώριο οι φορολογούµενοι να µην 
επιβαρυνθούν µε τόκους τουλάχιστον για την πρώτη δόση. 
 

……………… 

 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 

 

Tο Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα 

µέλη του 

ότι οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονοµολόγος, τ. ∆/ντής του ΙΚΑ,  
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Σύµβουλος Εργασίας και 
 

Ιωάννης ∆όβελος Οικονοµολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης,  
 

Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 
 

δεν θα παρέχουν δωρεάν συµβουλές σε ασφαλιστικά και  
 

φορολογικά  θέµατα που απασχολούν τους Επαγγελµατίες 
µέλη του  

 
τον Ιούλιο και τον Αύγουστο. 

 
Θα επιστέψουν την Τρίτη και Πέµπτη κάθε εβδοµάδα 

 
από τις 7µµ έως  τις 8.30 µµ 

 
στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 

 
« ο Σύµβουλος του Επαγγελµατία » 

 
Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310.227390 

 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 
 


